
© 2018 Ipsos 1

Global News 

YEAR-END POLL
December 2018

© 2018 Ipsos. All rights reserved. Contains Ipsos' Confidential and Proprietary information 
and may not be disclosed or reproduced without the prior written consent of Ipsos.



© 2018 Ipsos 2

• These are the findings of an Ipsos poll conducted on exclusively for Global News

• A sample of n= 2,001 Canadians aged 18+ was sampled via the Ipsos I-Say panel and non-panel sources from December 7 to 12, 
2018. 

• Quotas and weighting were employed to ensure that the sample reflects that of the Canadian population by region, age and 
gender according to Canadian census information. 

• The precision of Ipsos online polls is measured using a credibility interval. In this case the results of the poll are considered accurate 
to within +/- 2.5 percentage points, 19 times out of 20, of what the results would be had all Canadian adults been polled.

Methodology
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Immigration
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Canadians are split in terms of their views on the impact that immigration has 
had on Canada, but lean more positive than negative.

2018Q1.  Would you say that immigration has generally had a positive or negative impact on Canada? 
Base: All Respondents (n=2001)

14% 24% 24% 18% 13% 6%

Very positive Fairly positive Neither positive nor negative Fairly negative Very negative Don’t know

POSITIVE
39%

NEGATIVE
32%

2017: 38% Positive
2013: 31% Positive 
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There is a growing belief (44%, up 8 points) that there are too many immigrants 
in Canada. Six in ten (57%, up 5 points) say immigration has put to much strain 
on public services.  

2018Q2. Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements
Base: All Respondents (n=2001)

32%

27%

30%

28%

22%

25%

15%

13%

22%

20%

16%

28%

30%

25%

26%

32%

23%

30%

32%

22%

20%

22%

28%

28%

27%

26%

31%

27%

36%

33%

32%

30%

43%

8%

10%

11%

12%

10%

14%

10%

12%

13%

18%

11%

5%

5%

8%

8%

6%

12%

9%

10%

10%

12%

7%

The government is hiding the true cost of immigration to taxpayers and society

Immigration has placed too much pressure on public services in Canada (for 
example, health, transport, educational services)

I would like to see tighter border controls that allow fewer immigrants into 
Canada

Canada is too welcoming to immigrants

Priority should be given to immigrants with higher education and qualifications 
who can fill shortages among certain professions in Canada

Immigration is causing my country to change in ways that I don't like

Immigrants make Canada a more interesting place to live

Immigration is good for the economy of Canada

There are too many immigrants in Canada

Immigrants in Canada have made it more difficult for Canadian people to get jobs

Politicians, media outlets and others in Canada who have spoken out in 
opposition to immigration have been treated unfairly

Strongly agree Tend to agree Neither agree nor disagree Tend to disagree Strongly disagree
2018 2017*
59% --

57% 52%

55% --

54% --

53% 52%

48% 41%

46% 49%

45% 45%

44% 36%

40% 41%

38% --

AGREE

*2017 data rebased to exclude DK responses
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One in three (34%) Canadians say we should closer our borders to refugees 
entirely.

2018Q2. Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements
Base: All Respondents (n=2001)

20%

21%

12%

17%

28%

26%

32%

17%

30%

30%

32%

30%

14%

14%

16%

18%

8%

10%

8%

17%

There are terrorists pretending to be refugees who will enter Canada to 
cause violence and destruction

Most foreigners who want to get into my country as a refugee really aren't 
refugees. They just want to come here for economic reasons, or to take 

advantage of our welfare services

I'm confident that most refugees who come to my country will successfully 
integrate into their new society

We must close our borders to refugees entirely - we can't accept any at this 
time

Strongly agree Tend to agree Neither agree nor disagree Tend to disagree Strongly disagree 2018

48%

47%

44%

34%

AGREE
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Mike.Colledge@Ipsos.com
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